

乐游园

开心一刻

吃苹果

妈妈看见女儿丽丽在客厅照着镜子吃苹果，于是就问她：“丽丽，你为啥对着镜子吃苹果？”女儿回答说：“妈妈，我这样吃就可以吃两个苹果了！”

抱个弟弟回来

一天，女儿小花问妈妈：“妈妈，我是从哪里来的呀？”妈妈说：“你是我从医院抱回来的。”小花听后马上说：“哦！那你明天再去医院给我抱个弟弟回来吧！”

李云贵 供稿

谜语

- 1.一心向上；
- 2.二人护庙；
- 3.三八之夜；
- 4.四进汉阳；
- 5.五彩缤纷；
- 6.六错到底；
- 7.七百除一；
- 8.八人一口；
- 9.九多一点；
- 10.十字街头。

(各打一字)

魏德岭 供稿

(答案本期找)

# 一区藏四“龙” 寻戳好去处

2024年是农历甲辰年，俗称龙年。2024年1月5日中国邮政将发行《甲辰年》特种邮票一套2枚(如图)，邮票图案分别为：天龙行健、辰龙献瑞。在笔者的家乡江苏省盐城市大丰区的斗龙港河畔，有四处正在营业的“龙”字邮政网点，现介绍如下，以飨邮友。



斗龙港河是大丰人心目中的“母亲河”，全长78.2公里。700多年前，黄河与古长江裹挟着大量泥沙奔流入海，逐渐淤积形成滩涂陆地，并有一条蜿蜒奔突的古长江分支斗龙河。在斗龙港河的上游(老斗龙港，又名龙开河、牛湾河)有：大龙邮政支局(224125)，江苏省盐城市大丰

区西团镇双龙路13号；中部有：龙堤邮政支局(224173)，江苏省盐城市大丰区新丰镇龙堤小街龙凤路169号；下游(新斗龙港)有：三龙邮政支局(224161)，江苏省盐城市大丰区三龙镇兴龙中路50-1号；入海段有：斗龙邮政支局

(224163)，江苏省盐城市大丰区三龙镇斗龙兴龙路40号。

中华儿女是龙的传人。在喜迎龙年之际，当您收到一枚来自黄海之滨——斗龙港河畔的“龙票龙戳”实寄首日封、拜年封时，定会为新年增添无限乐趣。  
周洪林/文

## 闲情空间

### 铜钱草叶子发黄

李女士：家里养了一盆铜钱草，叶子发黄了。请问是什么原因？应该怎么补救？

华北军区烈士陵园园林高级工程师姚剑峰答复：铜钱草也叫野天胡荽，是五加科、天胡荽属植物。叶子发黄，可能是天气转冷，温度低造成的。铜钱草性喜温暖潮湿，怕寒冷，在10℃~25℃的温度范围内生长良好，越冬温度不低于5℃；应该放在半阴处养护，忌阳光直射，栽培的土壤不限，以松软排水良好的栽培土为佳，或用水直接栽培。



如果您有花鸟鱼虫方面的问题，可拨打电话0311-88629395，我们将找专家为您解答。

## 第一套人民币的特点

首先，第一套人民币是在中国共产党的领导下，在中国人民解放战争胜利进军的形势下，由人民政府所属国家银行印制发行的法定货币。“人民”两字说明了钞票的性质，它必须是全国性的、全国人民的。

其次，第一套人民币既是战时货币，又是新中国成立初

期经济恢复时期的货币。它首先服务于中国人民的解放战争，“一切为了战争的胜利”，解放军打到哪里，人民币就跟进到哪里。人民币的发行保证了解放战争胜利进军的需要，促进了经济的恢复与发展，最终成为统一的全国货币，成为全国的合法货币，结束了国民党统治下几十年的币制混乱

历史。第三，第一套人民币是“自力更生、艰苦奋斗”的产物，其设计思想是以解放区的农业、工业、商业、贸易、交通、运输等各方面的典型实例作为选择图样的题材。票版的设计制作主要由解放区的印钞厂承担，奠定了新中国人民币印制事业的基础。  
苏伦/文

## 萌宠布小懒

朋友送给我一只小猫。初次见面，小猫伸了个懒腰，懒洋洋的样子让人心生爱怜。于是，我给它起名叫“布小懒”。

布小懒模样俊俏，圆乎乎的胖脸蛋儿，鼻子挺拔，一对黝黑的眸子透着一股机灵劲儿，红润的小嘴时不时撅起来，使得胡子一翘一翘的，显得特别可爱。

布小懒的性格机灵调皮，一旦发生新鲜有趣的事儿，它一定会竭尽全力一探究竟。自从我为布小懒购置了一款塑料板凳，布小懒就将顽皮的天性发挥得淋漓尽致，还发生了一系列啼笑皆非的事。

那天，我将买回的塑料板凳随手放在客厅里。正在酣睡的布小懒被惊醒，迷离的眼睛四下张望。它一眼就发现了塑料板凳，立刻跑过来，齜着洁白的牙齿，口中念念有词，用小爪子轻拍板凳以示友好。它发现了板凳上印的凯蒂猫，凯蒂猫一副拒人于千里之外的高冷模样，对布小懒的示好无动于衷。这下子惹恼了布小懒。它猛地向前一蹿，将整个身子伏在板凳底下，然后“呼”地吐出一口气，弓起身子用尽全力驮起板凳。布小懒成功地驯服了板凳，并将其视为“蓝颜知己”。冬日的暖阳照在布小懒身上，它得意地迈着四方步，驮着“蓝颜知己”在客厅里漫步，不时哼唱着自创的小曲儿。

每天晚饭后，我都要带着布小懒在小区里散步。布小懒对大妈们的广



场舞十分感兴趣。它目不转睛地欣赏着舞蹈，日久天长，布小懒耳濡目染，竟自创出精彩的“钢管舞”。小区里有一根晾衣服的钢管，布小懒迅速地蹿上钢管，矫健的身姿令人叹服。它的钢管舞动作变化多端，时而轻盈，时而敏捷，闪转腾挪，令人目不暇接。表演完毕，布小懒从钢管跳到地上，还要激情洋溢地打个滚儿，仿佛谢幕表演。然后，它会眼巴巴地望着我，期待点赞。直到我拍手叫好，布小懒才会心满意足地摇摆着身躯，“喵喵喵”地回应，似乎在说“谢谢夸奖”。

闲暇时，布小懒喜欢引吭高歌。每当手机铃声响起，它就会伴随着音乐，“喵喵喵”地大声歌唱。直到主人接听电话，音乐戛然而止，才乖乖地闭上嘴巴。

布小懒就像一枚开心果，为我的生活增添了不少情趣。与它朝夕相处的日子里，我感受到人与动物之间的脉脉温情。  
刘娟/文

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网